
Linearna algebra B, drugi tok 11. septembar 2011.

1 Odrediti determinantu∣∣∣∣∣∣∣∣
α1 + 1 α1 + 2 . . . α1 + n
α2 + 1 α2 + 2 . . . α2 + n

...
... . . . ...

αn + 1 αn + 2 . . . αn + n

∣∣∣∣∣∣∣∣ .

2 Na vektorskom prostoru R3[X] dato je preslikavaǌe ◦ : R3[X]×
R3[X] → R na slede�i naqin:

p ◦ q = p(−1)q(−1) + p′(0)q′(0) + p′(1)q′(1).

a) Dokazati da je ◦ jedan skalarni proizvod na vektorskom
prostoru R3[X].

b) Ako je U = {p ∈ R3[X] : p′′(0) = 0}, na�i bar jednu ortonormi-
ranu bazu za U i za U⊥ u odnosu na zadat skalarni proizvod.

v) Odrediti ortogonalnu projekciju vektora p(X) = 2 + X + X2

na potprostor U , a zatim i rastojaǌe vektora p od potpros-
tora U .

3 Neka je e = [e1, e2, e3] ortonormirana baza vektorskog prostora
R3 i neka je preslikavaǌe L : R3 → R3 definisano sa

L(x) = (e1 ◦ x)(3e1 − 2e2) + (e2 ◦ x)(3e2 − 2e1) + 5(e3 ◦ x)e3,

gde je ◦ standardni skalarni proizvod u R3.

a) Na�i matricu linearnog operatora L u odnosu na bazu e.
Da li je operator L simetriqan?

b) Odrediti bar jednu ortonormiranu bazu f prostora R3 u
kojoj operator L ima dijagonalnu matricu i napisati ma-
tricu operatora L u na�enoj bazi.

4 Neka su L i G linearni operatori konaqno-dimenzionog vek-
torskog prostora V takvi da je L + G = I, G ◦ L = 0 i G2 = G.
Dokazati da je V = ImL⊕ ImG kao i da je ρ(L) = δ(G).
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